

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Дуйсембаевой Айслу Нагашыбаевны «Совершенствование организации медицинской помощи пациентам с болезнями системы кровообращения», представленный на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.2.3 - Общественное здоровье, организация и социология здравоохранения.

Актуальность диссертационного исследования. Заболевания системы кровообращения длительное время занимают лидирующие позиции по заболеваемости и смертности в экономически развитых странах мира, в целом, характеризуются высокой распространенностью и неблагоприятным прогнозом. Несмотря на усилия кардиологического сообщества, и постоянное усовершенствование диагностических и лечебных подходов, болезни системы кровообращения продолжают оставаться актуальной проблемой и требуют комплексности в поиске решений.

С учетом этого, научные исследования в области совершенствования оказания медицинской помощи пациентам с болезнями системы кровообращения являются актуальными.

Сформулированная автором **цель исследования:** разработка организационных мероприятий и снижение смертности от болезней системы кровообращения – безусловно актуальна.

Задачи исследования детализуют и полностью раскрывают цель исследования. Автором верно определены предмет и объекты исследования, дана характеристика единицам наблюдения. Достоверность полученных автором выводов подтверждается тщательной и грамотно проведенной статистической обработкой результатов.

Научная новизна исследования: автором показаны региональные особенности сформированных демографических тенденций в Оренбургской области, уровней заболеваемости и смертности от болезней системы кровообращения, определены проблемные зоны в системе оказания

медицинской помощи пациентам. Также автором впервые в регионе проведен анализ потерянных лет потенциальной жизни от болезней системы кровообращения в Оренбургской области.

Научно обоснован и разработан комплекс предложений по совершенствованию организации медицинской помощи пациентам с болезнями системы кровообращения на региональном уровне.

Научно-практическая значимость диссертации Дуйсембаевой А.Н. состоит в том, что практическое применение предложенного комплекса организационных мероприятий позволило обеспечить снижению уровня смертности населения от болезней системы кровообращения.

Научные положения, выводы и практические рекомендации полностью отражают содержание работы, лаконичны, хорошо сформулированы, соответствуют поставленной цели и задачам исследования.

Результаты работы широко внедрены в практическую и научную деятельность, в достаточном объеме опубликованы в печатных изданиях, в т.ч. в научных изданиях, рецензируемых Высшей аттестационной комиссией при Министерстве науки и высшего образования Российской Федерации. Автореферат полностью отражает основное содержание диссертации, оформлен в соответствии с требованиями ВАК РФ. Принципиальные замечания по автореферату отсутствуют.

Заключение. Диссертационное исследование Дуйсембаевой Айслу Нагашыбаевны «Совершенствование организации медицинской помощи пациентам с болезнями системы кровообращения», представленное на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности «3.2.3 - Общественное здоровье, организация и социология здравоохранения» является завершенной научно-исследовательской работой на актуальную тему, в которой изложены подходы к решению актуальной научной задачи: совершенствование организации медицинской помощи пациентам с болезнями системы кровообращения.

По своей научной новизне и практической значимости данная диссертация соответствует требованиям п. 9 “Положения о порядке присуждения ученых степеней”, утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. №842 (в действующей редакции), предъявляемым к кандидатским диссертациям, а её автор Дуйсембаева Айслу Нагашыбаевна заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности «3.2.3 - Общественное здоровье, организация и социология здравоохранения».

Согласен на сбор, обработку, хранение и размещение в сети «Интернет» моих персональных данных (в соответствии с требованиями Приказа Минобрнауки России от 01.06.2015 г. №662), необходимых для работы диссертационного совета 21.1.076.01.

директор медицинского института Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Сыктывкарский государственный университет имени Питирима Сорокина»,
врач травматолог-ортопед высшей квалификационной категории,
кандидат медицинских наук Баранов Александр Васильевич



Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Сыктывкарский государственный университет имени Питирима Сорокина» (ФГБОУ ВО «СГУ им. Питирима Сорокина»).

Адрес: 167001, Северо-Западный федеральный округ, Республика Коми, г. Сыктывкар, Октябрьский пр-кт, 55; телефон: + 8(8212) 390-309; адрес электронной почты: ssu@syktsu.ru

